
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 25. März 2024 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Baugesuch; Baubewilligung 

 
Infradent Holding AG 
Neuaufbau MFH Bergkristall 
 
 
Bauanzeigen 

 
Supersaxo Alex 
Einsetzen von 2 Fenstern  
 
Kalbermatten Jean-Pierre 
Zufahrtsverbreiterung Garage MFH Golf 
 
 
Familie Lömker Stefan; Gesuch um ordentliche Einbürgerung 

 
Der seit dem Jahr 2012 in Saas-Fee wohnhafte, verheiratete Stefan Lömker hat für Stefan Lömker, 
seine Ehefrau Konkova-Lömker Iryna sowie deren Kind Paulina Lömker ein ordentliches 
Einbürgerungsgesuch gestellt.  
 
Die Kommission für Einbürgerungen der Gemeinde Saas-Fee hat das Gesuch gemäss den einschlägigen 
Richtlinien geprüft und beantragt dem Gemeinderat dem Ehepaar Stefan und Iryna Lömker sowie deren 
Kind Paulina Lömker das Bürgerrecht von Saas-Fee zu verleihen.  
 
Dem vorliegenden Antrag der Kommission für Einbürgerung der Gemeinde Saas-Fee wird entsprochen.  
 
 
Strafverbal; Fehlende Durchfahrtsbewilligung 

 
Der Gemeinderat spricht 1 Busse infolge fehlender Durchfahrtsbewilligung, respektive Missachtung 
des "Allgemeinen Fahrverbots" beim Dorfeingang aus. Zusätzlich zur Busse wird die anfallende 
Durchfahrtsgebühr in der Höhe von CHF 300.-- in Rechnung gestellt.  
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Genussmeile 08. September 2024 

 
Dem Hotelierverein Saas-Fee / Saastal, vertreten durch Klaus Habegger, wird die Durchführung der 
Genussmeile am 08. September 2024 unter den üblichen Auflagen bewilligt.  

 
 
Gourmet-Trail 07. Juli 2024 

 
Den Organisatoren des Gourmet-Trails wird das Gesuch um die Durchführung dieses Anlasses am 07. 
Juli 2024 unter den üblichen Auflagen bewilligt.  

 
 
Gesuch Inverkehrsetzung Elektrofahrzeug 

 
Dem Hotel La Gorge wird das Gesuch für die Auswechslung / Inverkehrsetzung eines Elektrofahrzeuges 
in hinterlegter Form bewilligt.  
 
 
Unterhalt Gemeindestrassen 2024; Arbeitsvergabe 

 
Der Auftrag für die allgemeinen Belagsarbeiten wird an die Andenmatten Egon AG, Saas-Fee erteilt.  
 
 
Saastal Tourismus AG; Jahrespauschalen Zweitwohnungsbesitzer 

 
Der Gemeinderat genehmigt die vorbereitete, vorliegende Liste betreffend die vorzunehmenden 
Veranlagungen für die Jahrespauschalen der Zweitwohnungsbesitzer für das Geschäftsjahr 2024 / 2025. 
 
 
Löschung Betriebsbewilligung Alpenperle 

 
Eingesehen die verschiedenen eingegangenen Gesuche, nach erfolgter Prüfung des Vorhandenseins 
der notwendigen Unterlagen und Voraussetzungen und nach erfolgter Publikation beschliesst der 
Gemeinderat gemäss den einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen folgendes:  
 
Löschung Betriebsbewilligung:  
Patrick Girod, Hotel Alpenperle, 30. April 2024 
 
 
Label Energiestadt 

 
Der Gemeinderat verabschiedet das Energie- und Klimaleitbild basierend auf der regionalen 
Energieraumplanung, sowie die dazugehörige Energie- und Klimastrategie.  
 
Die Gemeinde Saas-Fee tritt dem Klimabündnis bei und bekennt sich auch nach Aussen zur 
Umsetzung der Klima- und Energiecharta.  
 
Der Gemeinderat bestätigt den Gebäudestandard 2019 und bekennt sich, diesen weiterhin 
umzusetzen.  
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Der Gemeinderat beantragt die Erneuerung des Labels Energiestadt GOLD beim Trägerverein 
Energiestadt, und bekennt sich mit dem energiepolitischen Aktivitätenprogramm 2024-2028 zur 
kontinuierlichen Umsetzung des Energiestadt-Managements in den nächsten 4 Jahren. 
 
 
Parkhaus P3; Ladeinfrastrukur 

 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für die Lieferung und Montage der 21 Ladestationen im Parkhaus P3 
an die Elektro Saas AG, Saas-Fee zum Preis gemäss Offerte.  

 
 
Sanierung Parkhaus P3; Anbau Werkhof 

 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für die Baumeisterarbeiten an die Gebr. Zengaffinen AG, Steg zum 
Preis gemäss Offerte.  

 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 08. April 2024 statt. 


